
ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 
 

Εναρμόνιση της περί Σπόρων Νομοθεσίας όσον αφορά τα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά που πρέπει να καλύπτονται κατά την εξέταση και τις 
ελάχιστες προϋποθέσεις για την εξέταση ορισμένων ποικιλιών ειδών 

γεωργικών φυτών και κηπευτικών. 
 

Μέσα στα πλαίσια της συνεχούς εναρμόνισης της Κύπρου με το Κοινοτικό 
Κεκτημένο, έχει προκύψει η ανάγκη για εναρμόνιση των περί Σπόρων 
(Κατάλογοι Ποικιλιών των Καλλιεργούμενων Γεωργικών Ειδών) Κανονισμών 
του 2002 έως 2019 και των περί Σπόρων (Λαχανικά) Κανονισμών του 2002 
έως 2020, όσον αφορά τα ελάχιστα χαρακτηριστικά που πρέπει να 
καλύπτονται κατά την εξέταση και τις ελάχιστες προϋποθέσεις για την εξέταση 
ορισμένων ποικιλιών ειδών γεωργικών φυτών και κηπευτικών. 
  
Για το σκοπό αυτό προτείνεται η θέσπιση τροποποιητικών Κανονισμών που 
τιτλοφορούνται ως εξής: 
 

 Οι περί Σπόρων (Κατάλογοι Ποικιλιών των Καλλιεργούμενων 
Γεωργικών Ειδών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020 και 

 

 Οι περί Σπόρων (Λαχανικά) (Τροποποιητικοί) (Αρ. 2) Κανονισμοί του 
2020  
 

1. Σκοπός των προτεινόμενων Κανονισμών  
 
Σκοπός των πιο πάνω Κανονισμών είναι η εναρμόνιση της Κυπριακής 
Νομοθεσίας με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο στον τομέα των σπόρων προς 
σπορά. 
 
2. Αναφορά της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας που υιοθετείται 
 
Οι πιο πάνω τροποποιητικοί Κανονισμοί εναρμονίζουν την Κυπριακή 
Νομοθεσία με την πιο κάτω οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης: 
 
«Εκτελεστική Οδηγία (ΕΕ) 2019/1985 της Επιτροπής της 28ης Νοεμβρίου 
2019, για την τροποποίηση των οδηγιών 2003/90/ΕΚ και 2003/91/ΕΚ για τη 
θέσπιση μέτρων για την εφαρμογή του άρθρου 7 της οδηγίας 2002/53/ΕΚ του 
Συμβουλίου και του άρθρου 7 της οδηγίας 2002/55/ΕΚ του Συμβουλίου, 
αντίστοιχα, όσον αφορά τα ελάχιστα χαρακτηριστικά που πρέπει να 
καλύπτονται κατά την εξέταση και τις ελάχιστες προϋποθέσεις για την εξέταση 
ορισμένων ποικιλιών ειδών γεωργικών φυτών και κηπευτικών ειδών»  (L 308 
σ.86 της 29.11.2019) 
 
3. Χρονική δέσμευση της Κύπρου για υιοθέτηση της προτεινόμενης 

νομοθεσίας 
 
Η Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να συμμορφωθεί με την Οδηγία (ΕΕ) 
2019/1985 μέχρι την 31η Μαΐου 2020. 
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4. Δυνατότητα διαφοροποίησης ή παρέκκλισης από το Κεκτημένο ή 
ευχέρεια για οποιαδήποτε μεταβατική ρύθμιση.  

 
Δεν ζητήθηκε παρέκκλιση ή οποιαδήποτε μεταβατική ρύθμιση, γιατί δεν 
συντρέχει λόγος για κάτι τέτοιο. 
 
5. Συγκριτική αναφορά στην υφιστάμενη νομοθεσία της Κύπρου και 

στην έκταση που αυτή τροποποιείται από την προτεινόμενη 
νομοθεσία. 

 
Υπάρχει ειδική αναφορά στην υφιστάμενη Νομοθεσία και πιο συγκεκριμένα: 
 

 στα Παραρτήματα Ι και ΙΙ των περί Σπόρων (Κατάλογοι Ποικιλιών των 
Καλλιεργούμενων Γεωργικών Ειδών) Κανονισμών του 2002 έως 2019 
και 

 

 στα Παραρτήματα ΙΙΙΑ και ΙΙΙΒ των περί Σπόρων (Λαχανικά) 
Κανονισμών του 2002 έως 2020. 

 
Οι παρόντες Τροποποιητικοί Κανονισμοί εναρμονίζουν την ισχύουσα 
Νομοθεσία με την Κοινοτική Νομοθεσία, καθορίζοντας τα ελάχιστα 
χαρακτηριστικά που πρέπει να καλύπτονται κατά την εξέταση ορισμένων 
ποικιλιών καλλιεργούμενων γεωργικών ειδών και κηπευτικών ειδών με βάση 
τα πρωτόκολλα του Κοινοτικού Γραφείου Φυτικών Ποικιλιών (CPVO) και τις 
ελάχιστες προϋποθέσεις που πρέπει να καλύπτονται  κατά την εξέταση 
ορισμένων ποικιλιών καλλιεργούμενων γεωργικών ειδών και κηπευτικών 
ειδών με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Διεθνούς Οργανισμού 
Προστασίας των Νέων Φυτικών Ποικιλιών (UPOV). 
 
6. Εκτιμήσεις για τη δυνατότητα της χώρας μας να υλοποιήσει τις 

πρόνοιες της προτεινόμενης νομοθεσίας 
 
Η Κύπρος είναι σε θέση να εφαρμόσει την προτεινόμενη Νομοθεσία. 
 
7. Οικονομικές εκτιμήσεις για τον αναμενόμενο επηρεασμό από την 

προτεινόμενη νομοθεσία των πολιτών ή αρχών ή οργανώσεων ή 
ομάδων της χώρας μας 

 
Από την προτεινόμενη Νομοθεσία δεν αναμένεται οποιαδήποτε αρνητική 
οικονομική επίδραση σε πολίτες ή αρχές, ή οργανώσεις ή ομάδες.  
 
8. Γενικότερες οικονομικές, κοινωνικές ή άλλες επιπτώσεις από την 

εισαγωγή της προτεινόμενης νομοθεσίας  
 
Πιστεύεται ότι δεν θα υπάρξουν οποιεσδήποτε επιπτώσεις από την εισαγωγή 
της προτεινόμενης Νομοθεσίας.  
 
9. Αναφορά σε πραγματοποιηθείσες συναντήσεις και επαφές με 

ενδιαφερόμενες οργανώσεις ή άλλες ομάδες επηρεαζόμενων  και οι 
θέσεις στο θέμα αυτό 
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Αντίγραφα των προτεινόμενων Κανονισμών στάληκαν στις Αγροτικές 
Οργανώσεις, στον Κυπριακό Σύνδεσμο Φυτοπροστασίας (ΚΥΣΥΦ) και στο  
Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών για ενημέρωση και τυχόν σχόλια. 
 
10. Το άμεσο κόστος για την εφαρμογή της προτεινόμενης νομοθεσίας 

και το μακρόχρονο. 
 
Τόσο το άμεσο όσο και το μακροχρόνιο κόστος για την εφαρμογή των 
Κανονισμών που προτείνονται δεν προβλέπεται ότι θα είναι μεγαλύτερο από 
το υφιστάμενο  κόστος για την εφαρμογή της περί Σπόρων Νομοθεσίας. 
 
 
 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


